市场洞察

压岁钱该如何打理?

多家银行推出儿童银行卡

记者 毛瑜琼

春节期间,有关压岁钱的话题频频冲上热搜。"全盘没收"还是给孩子当零花钱?如何打理压岁钱成了人们关注的话题。近日,记者发现,市内多家银行推出儿童银行卡。

我的压岁钱我做主 儿童银行卡瞄准压岁钱

2月5日,在工商银行衢州分行营业部营业厅内,不少市民带着孩子前来办理儿童银行卡。

"以前,女儿的压岁钱都交给我,今年,她主动提出想要管理这笔钱,我就带她来办理属于她自己的银行卡,专门用来存取压岁钱,主要想培养她的财商。"何女士带着12岁的女儿来办理儿童银行卡时说。

当父亲不久的李先生,也在银行咨询儿童银行卡。"今年过年,刚满半岁的女儿收到了压岁钱。"李 先生便和妻子计划将女儿每年的压岁钱存在一个固 定账户里,作为女儿的教育基金。

记者走访了建设银行、中国银行、招商银行等多家银行网点,发现有不少家长带小孩前来办理相关业务。

"一上午来了五六个客户。"建设银行衢州分行营业部的工作人员表示,年后,家长为孩子开设账户存钱的需求明显增加。

记者发现,为吸引家长和孩子办理儿童银行卡或儿童存折,银行机构在儿童银行卡或儿童存折的外观设计上下了不少功夫。采用鲜艳活泼的色彩,同时,印上各种深受欢迎的卡通形象、动漫角色、趣味图案或励志语句,比如迪士尼卡通人物、超级英雄

等,有的银行还推出了异形卡,如星星形状的儿童银行卡,让孩子们对储蓄行为更感兴趣。泰隆银行的儿童存折还可进行个性化记录摘要,如漂亮妈妈存、爷爷贺十岁等。

儿童银行卡从办卡到使用比普通借记卡要繁琐一些,转账也有限制,监护人需携带本人身份证原件、孩子本人身份证或户口簿原件及法定监护关系证明(如户口簿、出生证等)至营业网点办理儿童银行卡(存折)开立业务。

为孩子购买保险 要视孩子年龄而定

工商银行衢州分行一位理财师表示,如果孩子还是学龄前儿童,离上大学、留学深造还有比较长的时间,可以考虑能够锁定长期利率的储蓄型或者理财型保险,比如含教育金的保险,让孩子在上大学后可以领取使用;如果孩子在读小学或者中学,增额终身寿险产品就比较合适,"增额终身寿险锁定期一般为6年至8年,流动性更佳,8年至10年后就可以享受确定的收益了。"

保险从业人士杨先生认为,孩子的保险配置顺序应遵循"保障优先"原则,即优先考虑意外险、重疾险和医疗险,然后考虑年金险、增额终身寿险。正常情况下,孩子的保费占家庭总保费比例最高不应超过10%。



春节期间,市区一家超市内,年货装满了市民的购物车。通讯员 胡江丰 摄

假日经济释放强劲活力

本报讯(通讯员 王星怡)春节假期,江山市各大商场、超市人声鼎沸,十分热闹,彰显出假日经济蓬勃活力。

大润发超市江山店内,悬挂着"迎春纳福""福蛇贺岁""福星高照"等横幅,将超市装点得年味十足。二楼入口处精心陈列的礼盒犹如一条长龙,吸引了不少市民挑选购买。服装区内,大红色服饰占据C位,展现节日喜庆。新年贺岁区内,红包、福字、灯笼等新年元素商品琳琅满目,市民吴燕芬和母亲在超市里挑选拜年礼物,她说:"平时工作忙,难得有时间陪妈妈逛街,今天特地陪她来选购

拜年礼物。"

干货杂粮区热闹非凡,导购员说,春节期间,莲子、香菇、小米、木耳等商品的销量激增,桂圆干、荔枝干等干货,一天能卖出二百公斤左右,"春节期间,粮油类、休闲食品类以及生鲜类产品也是热销商品。与去年同期相比,今年销售额有显著提升。"大润发超市江山店客服经理徐红告诉笔者。

位于江山市城北的东方商厦,节日氛围同样浓厚。商场内悬挂着红红火火的灯笼,还设置了"蛇来运转"和大型蛇宝宝玩偶打卡点,服装、眼镜、数码产品等都有促销活动,吸引了大量顾客。

春节假期全国揽投 快递包裹超 19 亿件

国家邮政局监测数据显示,今年春节假期(1月28日至2月4日),全国邮政快递业总体运行安全平稳,寄递渠道畅通有序,行业业务量保持良好增长态势,揽收和投递快递包裹超19亿件。

快递包裹量的良好增长,进一步凸显邮政快递业保通保畅、递送温暖的积极作用。特别是自春运开始以来(1月14日至2月4日),全国邮政快递业揽收快递包裹80.35亿件,与2024年春运同期相比增长38%;投递快递包裹86.46亿件,与2024年春运同期相比增长35%。一件件包裹不仅承载了温情与祝福,也激发了消费市场的活力与潜力。

节日期间,邮政管理部门统筹做好寄递服务保障和安全生产工作。各邮政快递企业充分发挥寄递服务保障作用,努力克服寒潮雨雪天气带来的不利影响,健全完善工作预案,加强人员、运力与物资储备,切实保障在岗快递员合法权益,全力提升年货寄递服务能力,更好满足了人民群众生产生活需求。

随着春节假期的结束,国内主要快递企业陆续结束春节模式,网络运营转为日常模式。分拨中心、网点逐渐恢复常态,部分返乡的快递小哥、货车司机和客服人员等回到工作岗位,迎战返工返学所带来的业务高峰。

据新华社

2024年我国 137个 新能源车系车险 赔付率超 100%

中国精算师协会和中国银行保险信息技术管理有限公司近日发布的数据显示,2024年,我国保险业共承保新能源车系(一个汽车品牌旗下的一类车型集合)2795个,其中赔付率超过100%的高赔付车系有137个,其中客车99个、货车29个

数据显示,2024年,我国保险行业 承保新能源汽车3105万辆,保费收入 1409亿元,提供风险保障金额106万亿元,承保亏损57亿元,呈现连续亏损。

精算师协会、中国银保信有关负责人表示,出于维修成本较高、出险率较高、部分车险价格与车辆使用性质错配、部分车险价格与车辆风险不匹配等原因,新能源车险阶段性出现赔付率高及亏损现象。可通过降低维修成本、优化车辆设计制造、加强跨行业数据共享、引导消费者培养良好用车习惯等方式,推动降低新能源车险运行成本。

精算师协会、中国银保信有关负责人表示,下一步将继续推动跨行业沟通与数据共享,持续跟踪分析新能源车险有关赔付情况,根据实际需要,在必要时公布赔付率超过100%的有关具体车系信息,及时回应社会关切,提高新能源车险保障能力和服务水平,助力新能源汽车产业高质量发展。

据新华社